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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 05.08.2020 

OR KER/005/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 08.06.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Gemeinschaftsschule Kerspleben, 

Gartenstraße 19 (Eingang über 

Sportplatz), 99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Ortsteilbezogene Themen  

 5.1. Aktueller Stand Bauarbeiten im Bürgerhaus  

 5.2. Neuregelung zum Gewässerrandstreifen anhand der No-

velle des Thür. Wassergesetzes 2019 

 

 5.3. Anfrage an die Verwaltung zur Straßenreinigungsgebüh-

rensatzung 

 

 5.4. Anfrage an das Amt für Stadtentwicklung zum vorhaben-

bezogenen Bebauungsplan "Riegel und Reiter auf dem 

Ringelberg" 

 

 5.5. Anfrage an das Tiefbau- und Verkehrsamt zur Beantwor-

tung von Fragen der Bürger (bzw. Realisierung gemein-

samer Festlegungen) 
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 6. Informationen  

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Schuleinführung 

Es gab mehrere Beschwerden von Eltern über die pandemiebedingte Absage der Schulein-

führungsveranstaltung der Schule in Kerspleben. 

Der Ortsteilbürgermeister kann die Beschwerden nicht nachvollziehen, da der Schutz der 

Bürger Vorrang haben sollte.  

Ab den 30.06.2020 sollen die Eltern informiert werden, wie eine alternative Veranstaltung 

ablaufen könnte. Schlussendlich wird es auf die jeweils aktuellen notwendigen Maßnah-

men zum Schutz vor Covid-19 ankommen. 

 

Feuerwehr Töttleben 

Für die Beseitigung des Schuttes liegt von den Stadtwerken Erfurt ein gutes Angebot für 

Container und Entsorgung vor. Es findet noch diese Woche eine Beratung statt, in welcher 

der Termin des Abrisses der alten Feuerwehr besprochen wird. 

 

360-KV-Leitung Pulgar – Vieselbach 

Die Stadt hätte laut Ortsteilbürgermeister die vorgeschlagene Variante abgelehnt, das 

Umwelt- und Naturschutzamt allerdings befürwortet. Die Anhörung wurde wegen der der-
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zeitigen Pandemie vorerst verschoben. Parallel dazu werden allerdings 3 Varianten unter-

sucht. 

 

Billigung des Entwurfes zur Umsetzung der EU-Rahmenrichtlinie 3. Stufe Lärmaktionsplan 

und Beteiligung der Öffentlichkeit 

Der Ortsteilrat beantragte die Aufnahme der folgenden Straßen:  

 Kersplebener Chaussee (KER) 

 Am Alten Anger (TÖT) 

 

Bisher hätte auch hier der Ortsteilbürgermeister keine Antwort erhalten. 

 

 5.1. Aktueller Stand Bauarbeiten im Bürgerhaus  

   

Der Fußboden und die Decke sind fertig gestellt. Die Wände wurden bereits 1x gestrichen. 

Zeitnah wird die Installation der Beleuchtung erfolgen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister geht von einer Nutzung für die Schule ab Juli aus. 

 

 5.2. Neuregelung zum Gewässerrandstreifen anhand der No-

velle des Thür. Wassergesetzes 2019 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert den Anwesenden ausführlich die Neuregelungen der 

Gewässerrandstreifen, insbesondere die Funktion, Festsetzungen und Auswirkungen für 

die Landwirtschaft. 

 

Der Ortsteilbürgermeister bittet das Umwelt- und Naturschutzamt um folgende Informati-

on: Wie soll die Durchsetzung dieser Novelle im Gebiet des Ortsteiles Kersple-

ben/Töttleben unter Beachtung der Klimaveränderungen in unserer Region in Verbindung 

mit der Landwirtschaft, den Bestimmungen der Förderrichtlinien der EU, ganz besonders 

auch aus der Sicht des Hochwasserschutzes erfolgen? 

 

 5.3. Anfrage an die Verwaltung zur Straßenreinigungsgebüh-

rensatzung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister hätte auf die Anfrage an die Verwaltung zur Straßenreinigungs-

gebührensatzung bisher keine Antwort erhalten. 

Die Ortsteilbetreuung verweist auf eine Antwort per Mail. Der Ortseilbürgermeister legt 

dar, dass die Anfrage mit der Mail unzureichend beantwortet wurde. 

 

 5.4. Anfrage an das Amt für Stadtentwicklung zum vorhaben-

bezogenen Bebauungsplan "Riegel und Reiter auf dem 

Ringelberg" 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister hätte auf die Anfrage an die Verwaltung zum vorhabenbezoge-

nen Bebauungsplan "Riegel & Reiter" bisher keine Antwort erhalten. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben vom 08.06.2020 Seite 4 von 4 
 

Die Ortsteilbetreuung verweist auf eine Antwort per Mail. Der Ortseilbürgermeister legt 

dar, dass die Anfrage mit der Mail unzureichend beantwortet wurde. 

 

 5.5. Anfrage an das Tiefbau- und Verkehrsamt zur Beantwor-

tung von Fragen der Bürger (bzw. Realisierung gemein-

samer Festlegungen) 

 

   

Auf folgende Anfragen hat der Ortsteilbürgermeister bisher keine Antwort erhalten: 

 

1. Geschwindigkeitsbegrenzung Kersplebener Chaussee vor der Post ab " Zum Sulzenberg" 

in Richtung Töttleben März war Plan 

2. Ein Bushäuschen an der Haltestelle gegenüber der Feuerwehr sollte gebaut werden – 

bisher ist nichts passiert. 

3. Wann wird das Parkverbots- oder Durchgangsverbotsschild am "Dorfplatz" im Bereich 

des Spielplatzes in Kerspleben installiert? 

4. Wann können wir über die Maßnahme "Abwasserseitiger Anschluss an die KA der 

Grundstücke an der Kersplebener Chaussee reden?  

5. Im Bereich der Kersplebener Chaussee Parkplatz vor der Bäckereiverkaufstelle behindern 

immer mehr größere Fahrzeuge die Ausfahrt der anliegenden Grundstücke. Gibt es eine 

Möglichkeit des eingeschränkten Parkens oder Verkehrsspiegesl usw.? 

6.  

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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